



ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО – ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 38

Газета выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
10 мая
2024 года

Цена – (9250)
15 рублей 00 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Тема дня

Посеешь в срок – урожай будет высок

Сев зерновых и зернобобовых культур начался в Тюменской области – первыми на поля вышли аграрии Исетского, Упоровского, Юргинского, Ялуторовского районов и Заводоуковского городского округа.

Растениеводы укладывают в землю семена ячменя, гороха и овса. Работу с «королевой» злаков – яровой пшеницей – планируют начать в середине мая.

В этом году в регионе зерновыми и зернобобовыми культурами будет занято почти 732 тысячи гектаров, более 30 тысяч гектаров – техническими культурами. Запланировано высадить в открытый грунт около 1 тысячи гектаров различных овощей, более 7,7 тысячи гектаров картофеля, приводит цифры NewsProm.ru.

Соб. инф.

12 мая – Международный день медицинских сестёр

В стране

Льгота с 1 июля

Установлены категории граждан, с которых банки не будут брать комиссию при оплате коммунальных платежей и пеней за просроченную или неполную оплату, пишет РГ.

Необходимые поправки в законодательство президент РФ Владимир Путин подписал в минувшем декабре. Премьер-министр Михаил Мишустин подписал перечень, в него включены многодетные родители, пенсионеры, инвалиды, ветераны боевых действий, члены семей умерших инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий. Льгота начнёт действовать с 1 июля.

В федеральном округе

Курицы – в помощь

На Урале нашли способ использовать иммунную систему куриц для лечения человека, сообщает РГ.

Иммунomodулятор создала старший научный сотрудник Института иммунологии и физиологии УрО РАН Наталья Кольберг. «Мы разработали технологию, позволяющую извлечь из фабрициевой сумки полезные вещества и сохранить их активное действие», – говорит Наталья. Полученное средство повышает иммунитет и помогает справиться с воспалительными процессами, а также очень перспективно в борьбе с раком.

В регионе

Кому за 80

Более 35 тысяч жителей Тюменской области старше 80 лет получают фиксированную выплату к страховой пенсии в двойном размере.

Как сообщает Отделение СФР, 4 617 бабушек и дедушек являются долгожителями старше 90 лет, а 44 – перешагнули вековой рубеж. Самой возрастной жительницей области, из Абатска, исполнилось 106 лет, а самый пожилой житель, из Голышманово, отметил 103 года.

В районе

Что? Где? Когда?

На эти вопросы давали ответы в интеллектуальной игре девять команд района.

По сообщению организатора – Центра «Лидер», в трёх раундах эрудиты ответили на тридцать вопросов. Победителем стала команда краеведческого музея «ЮКМ-production».

В баталиях участвовали команды районного Дворца культуры, администрации района, Комплексного центра социального обслуживания населения, Центральной районной библиотеки, торговой сети «Монетка», школьники из Ленсовской, Северо-Плётнёвской и первого корпуса Юргинской школ.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА



В обязанности медицинской сестры офтальмологического кабинета поликлиники входит проверка зрения

Маргарита БАТУРИНА: «Профессия выбрала меня»

РАБОТА В РАДОСТЬ, КОГДА МОЖЕШЬ ПОМОЧЬ ПАЦИЕНТУ, СЧИТАЕТ СОБЕСЕДНИЦА

Переоценить роль зрения в жизни человека невозможно. В век информационных технологий гаджеты, мобильные телефоны, компьютеры негативно сказываются на состоянии глаз. А ещё возрастные изменения, плохое освещение и множество других факторов, о которых лучше других знают работники офтальмологического кабинета. В Юргинской районной больнице это врач-офтальмолог Дмитрий Юшков и медицинская сестра Маргарита Батурина.

Наш разговор с Маргаритой Викторовной состоялся в рабочем кабинете во время обеденного перерыва. По-другому не получается: в эти дни медицинские осмотры проходят коллективы

организаций и учреждений. Деятельность среднего медицинского персонала в офтальмологии характеризуется как «работа в четыре руки». Основными задачами медсестры поликлиники

являются выполнение лечебно-диагностических назначений врача и помощь ему в организации офтальмологической помощи населению. В обязанности же входят проверка зрения, подбор очков, измерение внутриглазного давления пациентов возрастной группы для предупреждения риска развития глаукомы и катаракты, занесение информации в компьютер, работа с документацией.

– Так получилось, что не я выбрала профессию, а она меня. И случилось это в пятом или шестом классе. Я тогда попала в нашу больницу, Северо-Плётнёвскую, а со мной вместе лежали бабушки. Решила полечить их колени, на которые они жаловались, но своим методом: нарвала попухов да мать-и-мачехи, приложила к коленкам, замотала бинтами, которые выпросила у медсестёр. А наутро опухоль на ногах у бабушек спала, они меня давай благодарить да хвалить: «Вот спасибо, молодец какая! Тебе надо на медсестру выучиться», – с улыбкой рассказывает

Маргарита Викторовна о случае, который привёл в профессию. Память возвращает её в 2000-й год: – После трёх лет учёбы в Ялуторовском медучилище на фельдшера вернулась домой. Пришла на работу в районную больницу.

С тех пор – без малого четверть века – она здесь. Начала медсестрой приёмного отделения, затем инфекционного, терапевтического, хирургического. В централизованном стерилизационном отделении, которое все привычно называют ЦСО – по аббревиатуре, трудилась семь лет. И вот уже девять лет Маргарита Батурина – правая рука врача-офтальмолога.

– Приходят пациенты, подбираю очки – они удивляются: неужели так видеть можно! А мне радостно от того, что смогла им помочь, – признаётся собеседница. – Приятно, если люди благодарят, особенно когда лечение проходило долгое время.

Ольга КОНОВАЛОВА
Фото автора

”

О КОЛЛЕГЕ

Алёна ПОПОВА, старшая медсестра Юргинской районной больницы:

– Маргарита Батурина – человек ответственный, исполнительный, свои обязанности, на каком бы посту ни находилась, в каком бы отделении ни работала, выполняет всегда на «отлично». Безотказная. Надо участвовать в профессиональном конкурсе – значит, будет участвовать, и даже на уровне области, надо поддержать акцию – пойдёт и выступит, как это было, например, во время сестринской эстафеты, организованной в рамках Всемирного дня здоровья по инициативе областной сестринской ассоциации. Её можно было увидеть в «Палатке здоровья» во время фестиваля «Тюменская весна. Всей семьёй», где она выступала в качестве оптометриста.